

“线上+线下”构建阅读新样态

青岛西海岸新区读书案例入选全国优秀案例

本报4月30日讯 近日,教育部公布2024年全国青少年学生读书行动区域优秀案例名单,青岛西海岸新区的“阅行西海岸 书香润心田”案例成功入选,成为全国推广的典型经验。

近年来,青岛西海岸新区深入贯彻《全国青少年学生读书行动实施方案》,构建时时可读书、处处沁书香、校校有特色、班班共阅读、生生乐成长的“阅行西海岸”阅读模式。在青少年读书行动长效机制建设方面,设立区校两级“青少年读书行动工作领导小组”,推动阅读教育事业高质量发展。同时,利用线上线下多种渠道,营造浓厚的阅读氛围。线上,借助“畅言晓学”“快乐读书吧”等平台开展数字化阅读,依托各类数字技术展示读书作品,实现“一人一空间,人人用空间,人人有特色”。线下,打造“校园内+家门口”两级阅读圈,先后承办山东省和青岛市两级“书香校园



西海岸新区校园内营造浓厚阅读氛围。西海岸新区教体局供图

建设”现场会、青岛市青少年学生读书活动暨第十四届读书节启动仪式,丰富学生阅读体验。

在阅读行动创新上,实施师生共读、名家领读、亲子同读“三大读书行动”。师生共读通过丰富多样的活动形

式,如开展彩灯节征文比赛、演讲比赛、“诗润万家”比赛、“悦读马拉松”案例评选等活动,加深阅读深度;名家领读邀请各界知名人士走进校园分享阅读感悟和写作经历,提升阅读高度;亲子同读则借助各类家庭阅读活动,营造温馨的阅读氛围,带动更多家庭共阅读同分享。此外,新区注重知行合一,聚焦立德树人,依托100个研学基地将阅读与实践相结合,提升青少年阅读素养,并开展跨地区阅读交流活动,携手东西部协作教育帮扶地区,开展“手拉手结对”书信交流和“最爱的书,赠予远方的你”捐书活动,构建教师领读、学生善读、家长伴读、社会共读的“阅行西海岸”阅读新样态。

此次入选全国优秀案例,不仅是对青岛西海岸新区阅读工作的肯定,也为其他地区提供了可借鉴的经验,有望推动全国青少年阅读事业的进一步发展。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者于娜)

活力绽放 共赴成长之约

青岛启润实验学校春季田径运动会开幕



青岛启润实验学校春季田径运动会开幕。

本报4月30日讯 4月30日,青岛启润实验学校2025年春季田径运动会开幕,本次运动会以“启润春日活力,跃动校园梦想”为主题,将体育竞技与校园文化深度融合,展现出学校积极向上的精神风貌。

运动会开幕式上,各方阵成员精神昂扬,活力满满别出心裁。七年级一班的彩旗方队朝气蓬勃,以不甘落后的精神展风采;六年级一班以“勤思乐学,发奋向上”为班训,步伐整齐尽显集体魅力;六年级二班手持蓝绸与啦啦球,传递科技探索热情。五年级一、二班分别以“团结无畏”“挑战自我”为信念,精神抖擞。四年级同学融入传统文化,借《朝代歌》、汉服表演等诠释古今交融;一至三年级方阵也各具特色,萌娃的可

爱、少年的朝气与意志,彰显出积极向上的精神风貌。

青岛启润实验学校校长战志蛟在开幕致辞中强调了体育教育的重要性。他表示,体育不仅能强健体魄,更是锤炼意志、凝聚团队精神的关键。学校一直致力于通过“阳光大课间”等活动,培养同学们的坚韧品格和蓬勃朝气,而

本次运动会正是大家挥洒汗水、超越自我的舞台,是践行“更高、更快、更强、更团结”体育精神的实践课堂。

本次春季田径运动会设置田赛、径赛、团体接力等丰富项目,既考验个人竞秞性能,又检验集体协作水平。赛场上,运动员们全力冲刺、奋力腾跃,在接力中传递团结力量,用汗水诠释对体育的热爱;赛场外,加油助威声此起彼伏,凝聚着强大的集体向心力。这场运动会不仅是体育竞技的舞台,更将体育精神与校园文化深度融合,激励着同学们在拼搏中超越自我、追逐梦想,为校园生活绘就充满活力的绚丽篇章。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者于娜 摄影报道)

教育资讯

青岛三十九中 趣享运动共赴青春之约

本报4月30日讯 春风拂过校园,热情点燃赛场。为让每个学子在运动中绽放青春光彩,30日,青岛三十九初中部2025年春季趣味运动会在中国海洋大学鱼山校区体育场拉开帷幕。

初一初二年级部27个班级以创意为笔,以团结为墨,在春日的操场上绘就了一幅活力满满的青春画卷。晨光熹微中,伴着激昂的音乐,各班方队依次亮相,将入场式变成了创意的舞台。口号声此起彼伏,每一声呐喊都饱含着班级的凝聚力,每一个精

心设计的队形都体现了学子们的奇思妙想,现场掌声不断。

当比赛的哨声响起,坦克纵队、充气汉诺塔、同舟共济、巨型轮胎、和声号、出类拔萃六大特色项目依次展开,将运动场变成了欢乐的海洋。同学们在奔跑中与时间博弈,智慧的火花在协作中不断迸发。教师及家长代表也参与了特色项目的比拼,展现了家校携手护航成长的温暖图景。

一直以来,青岛三十九中将增强学生身体素质作为重点工作内容,注重通过阳光体育、体育社团等活动,培养学生的协作意识和运动能力,勉励他们带着赛场上的拼搏精神,在成长路上勇往直前,让生命因运动而精彩,让青春在

探秘海洋 噗翻运动赛场

青岛为明学校第十一届主题运动会开幕



青岛为明学校举办主题运动会。

本报4月30日讯 4月30日,青岛为明学校小学部第十一届体育节暨“探索海洋奥秘,绽放运动活力”主题运动会盛大启幕。此次运动会不仅是一场活力四射的体育竞技,更是将主题文化、研究性学习与学科融合深度贯穿的创新实践,实现“办赛一场,育人多维”的教育目标。

在前期筹备阶段,学校以运动会为载体,精心设计《海洋文化》《海洋科技》《海洋历史》等系列研究性学习课题。学生们化身“小小研究员”,通过文献查阅、实地调研、小组协作等方式,深入探究海洋知识。运动会会徽设计大赛中,哈佛601班学生赵容嘉脱颖而出,其作品以“鳞状水纹”为底,用展翅海鸥与书本造型海浪构成“WM”,既彰显学校特色,又寓意着学

奋斗中闪光。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者张琰 通讯员曹嘉璇)

青岛四十二中 助力初三学子备战中考

本报4月30日讯 近日,青岛四十二中初三年级举办“崇德明志,力行追梦”主题团队拓展活动,旨在缓解学生备考压力,凝聚团队力量,助力迎战中考。活动设有“有轨电车”“鼓动人心”“十二生肖”等多个项目,让学生在欢乐中释放压力,增强班级的凝聚力和学生的拼搏信念,以饱满的精神状态全力冲刺中考。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者于娜)

青岛市北中学 优秀学子回母校开讲

本报4月30日讯 近日,青岛市北中学2023级的刘俊熙、戚雨桐、赖佳逸、王乐祺、陈以恒、刁雨萌、张泽宇7位优秀学生代表,以“领航·筑梦·同行”学长课程宣讲团成员身份,重返博文小学、立新小学,为共同体六年级学生带来成长经验分享会,助力小升初贯通衔接。此次学长课程宣讲有效助力了市北中学共同体小升初的贯通衔接。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者于娜)